

怎样预约重点旅客服务?暑期带老人出行如何操作更方便?

这些铁路购票乘车小妙招请收下

本报讯(记者 韩蕾)暑期到来,不少人都趁着假期出门游玩或探亲。在计划出行人数较多的暑期,怎么才能买到靠窗的座位?带老人旅游怎么出行更方便?学生放假回家如何购买学生票?昨日,记者采访了我市铁路部门,为有计划出行的市民提供一些出行小妙招。

购买学生票需要注意什么?记者通过采访了解到,大中专学生凭加盖有院校公章的减价优待凭证、学生火车票优惠卡和经学校注册的学生证,新生凭学校录取通知书,可购买学生票。需要注意的是,学生票的使用需在优惠乘车区间之内,且优惠乘车区间限于家庭至院校(实习地点)之间。

重点旅客预约服务主要面向依靠轮椅、担架等辅助器具出行的老年、伤病、残疾等旅客。重点旅客出行可以通过铁路12306网站、铁路12306APP、铁路12306小程序、铁路12306客服热线等方式提前预约重点旅客服务,在车站遇到任何问题,随时可以向车站工作人员寻求帮助。

电子客票实施后,市民网上购票不需要去窗口取票,直接刷身份证通过闸机进站乘车即可。如需报销凭证,市民可于购票后或乘车之日起30日内,凭购票时使用的有效身份证件原件,到车站售票窗口、自动售取票机或者代售点窗口打印;超过30日的,旅客可联系铁路12306客服中心

办理。

有出行计划的市民如果没有买到票,可以通过铁路12306网站或手机客户端候补购票,可按日期、车次、席别提交购票需求,并预付票款,售票系统将自动安排网上排队候补。

不少市民在乘车时喜欢坐在窗边,那么如何购买到靠窗的位置呢?记者了解到,使用铁路12306网站和铁路12306APP购买动车票时,添加乘车人后,下方会出现选座服务,在余票充足的情况下,市民可根据图示选择靠窗、靠过道或中间位置。A、F表示靠窗的位置,C、D表示靠过道的位, B是中间位置。多人乘车时,市民还可以选择相邻座位。



下岗职工遇难关 爱心企业伸援手

本报讯(袁超 万金峰)近日,浉河区国有破产企业下岗职工周杰罹患急性髓系白血病急需救助的消息引起了华新水泥(信阳)有限责任公司和信阳市诚信拍卖有限责任公司的关注,两家企业向周杰伸出了援手。

2003年,周杰与丈夫张东舜双双下岗,他们没有抱怨命运的不公,而是凭着吃苦耐劳经营着自己的小日子,孩子也考上了大学。虽然辛苦,三口之家却其乐融融。2020年7月,一张急性髓系白血病诊断书犹如一记重拳击打着这个家庭,阶段性的化疗和后续的骨髓移植巨额手术费让这个小康之家几近崩溃。浉河区财政局国资中心得知情况后,积极联系爱心企业,争取各类政策允许范围内的救助,希望能帮助周杰的家庭渡过难关。

华新水泥(信阳)

有限责任公司得知这个消息后,联系上浉河区财政局国资中心,希望献上一份爱心。7月14日,在浉河区财政局国资中心会议室,华新水泥(信阳)有限责任公司代表将5000元救助金交给了周杰的丈夫张东舜。

7月15日,信阳市诚信拍卖有限责任公司在与浉河区财政局国资中心业务往来中得知该消息,深表同情,主动提出救助。7月16日,市人大代表、信阳市诚信拍卖有限责任公司董事长郑磊亲自将1万元救助金交给了张东舜。

手捧爱心捐助,张东舜动情地说:“感谢党和政府,感谢华新水泥公司和信阳诚信拍卖公司,感谢这一年来大家对我妻子的关心和帮助,我会以此为动力,鼓励妻子努力战胜病魔。我是党员,我会把正能量传递出去,把爱心传承下去!”

如此提醒挺好



时间:7月19日
地点:解放路仓胡同
拍摄者:本报记者 张方志

一居民家的防盗窗凸了出来,存在安全隐患。有人在防盗窗上粘贴了“小心碰头”的提醒,并用布条将防盗窗的两个角包上,以免伤人。很普通的一个场景,彰显了责任,也透露着温暖,希望这类关乎人身安全的提醒在城市生活中愈发常见。

安全不能“挤一挤”

平桥交警曝光一批客车超员案例

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从信阳公安交警支队平桥勤务大队获悉,近期,平桥勤务大队曝光了一批客车超员案例,以警示更多交通参与者重视出行安全,引以为戒。

案例一:7月5日10时许,王某驾驶车牌号为豫SB****的中型普通客车行驶至新二十四大街北环路交叉口时,被执勤民警查获。经核查发现,该车核载19人,实载20人,超员1人。

案例二:7月5日8时55分,张某某驾驶车牌号为豫SE****的

大型普通客车行驶至确平224省道36公里处时,被执勤民警查获。经核查发现,该车核载27人,实载29人,超员2人。

针对以上两起营运客车超员行为,执勤交警对驾驶人进行了批评教育,告知其超员超载的危害性,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十五条第(一)项,对其驾驶营运客车超员不足20%的违法行为罚款300元、驾驶证记6分的处罚,并责

令车辆负责人对超员人员进行安全转运。

案例三:6月16日,刘某某驾驶车牌号为豫SF****的小型面包车行驶至洋九公路010公里100米时,被执勤民警查获。经核查发现,该车核载8人,实载9人,超员1人。针对超员驾驶的交通违法行为,民警对驾驶员进行了面对面教育,向其宣传法律法规知识、讲解超员的危害性,并对驾驶员处以驾驶证记3分、罚款100元的行政处罚,同时责令超员人员转乘其他车辆。

声明

●兹有胡圣奎豫SH9633号普通轻型货车,该车已自行拆解报废,特此声明。

●兹有易业丰购买的别克牌SGM6521UBA1型多用途乘用车,车架号:LSGUA84L2MG072594,发动机号:211272112,其车辆合格证(合格证编号:WBG202210818946),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张德明的残疾军人证(证号:豫军S045338),因不慎丢失,特声明作废。